

村長的承諾

112.11.02 學生朝會

繁榮的漁村裡有座上千年的廟宇，廟裡供俸這一尊海神像，非常靈驗，所以前來祈求、膜拜的人總是絡繹不絕。村長看到這麼多人前來祈求，海神得日日夜夜照應，實在太辛苦了，他發願分擔祂的辛勞。

這天日落時分，村長到廟裡向海神宣示這份心願。神奇的事發生了，海神應允：「好啊！我就成全你的心願！不過你得先承諾我，無論你看到什麼、聽到什麼，都不可不出聲說話。」村長覺得這個要求並不難，立刻答應了。

傍晚，來了一個富商，上完香後竟然忘記將背包帶走，村長看在眼裡，想喊他回頭，可是，他不可以發出聲音。

接著來了一位家徒四壁的窮寡婦，她祈求讓她和公婆及四個孩子度過生活難關，當她磕完頭要起身離開時，看到了富商遺落的背包，一打開，裡面裝滿了錢，她心想一定是海神可憐她，送她的。於是，她便帶著錢萬分感恩的離開了。村長很想告訴她，這不是給妳的，但是，他不能出聲。

這時候要出海捕魚的漁夫也進來上香，正準備開口祈福，富商衝了進來，緊緊的抓住他，要他還錢。村長妝扮的海神，終於忍不住了，大聲地喝止兩人，並詳細的解說事情的經過。知道真相後，富商馬上轉身去找窮寡婦，而漁夫也迅速離去，趕著出海。

這時，真海神突然現身，對村長說：「錯！錯！錯！不該呀不該！你回去吧！這位子你替代不來。」

「我還原事情的真相，主持公道，我哪裡犯了錯？」村長問。

「那位富商並不缺錢，那背包是今晚要上賭場勞神傷財的，可是給了那窮寡婦，卻可以解救她一家大小免於挨餓受凍；再說說那位漁夫，如果一直跟富商爭執下去，他今天就不會出海，也就能因此保住一條性命，但現在，他駕駛的船遇到暴風雨，已經沉入海底。」